
نام و نام خانوادگی :

هفتم پایه تحصیلی : 

ریاضی فصل 3)جبر و معادله( نام درس :

مقدار عددی عبارت  به ازای  و  برابر است با:1

۳‏۱‏۷4‏۱‏-۹3‏۱‏۵2‏۲‏-1

مقدار m‏ چه‌قدر باشد تا پاسخ معادله‌ی مقابل برابر ۳‏ شود؟                        2

1234

معادله‌ی  را درنظر بگیرید، کدام‌یک از مسئله‌های زیر می‌تواند یک عبارت کلامی برای این معادله باشد؟3

دو برابر اندازه‌ی پاره‌خطی، شش واحد بیش‌تر از هشت برابر اندازه‌ی همان پاره‌خط است. اندازه‌ی پاره‌خط را بیابید.1

قیمت هشت قرص نان، شش تومان بیش‌تر از قیمت دو قرص نان می‌باشد. قیمت هر قرص نان را بیابید.2

دو نفر کاری را در شش روز انجام می‌دهند. هشت نفر همان کار را در چند روز انجام می‌دهند؟3

هشت برابر عددی به اضافه شش، برابر با دو برابر همان عدد می‌باشد.4

با توجه به الگوی داده شده، شکل دهم چند مهره دارد؟4

۰‏۹‏۱‏۱4‏۷‏۱‏۳3‏۵‏۱‏۰2‏۱‏۲‏1

مقدار عددی عبارت  به ازای  و  کدام است؟5

۳34‏-۴2‏1

در کدام گزینه، محیط ذوزنقه‌ی متساوی‌الساقین مقابل، به صورت یک عبارت جبری بیان شده است؟6
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شهرداری تهران بزرگ، ده ایستگاه تبلیغاتی هوای پاک، در شهر مهیا کرده است. در ایستگاه اول، یک فیلم کوتاه ‌آموزشی، در7
ایستگاه دوم، ۴‏ فیلم کوتاه ‌آموزشی، در ایستگاه سوم، ۷‏ فیلم کوتاه ‌آموزشی، در ایستگاه چهارم، ۰‏۱‏ فیلم کوتاه ‌آموزشی و ... ،

به نمایش گذاشته است. در ایستگاه دهم چند فیلم کوتاه ‌آموزشی به نمایش گذاشته می‌شود؟

۱‏۳‏۸4‏۲‏۱3‏۴‏۸2‏۳‏1

قرینهٔ عدد بزرگ‌تر برابر است با:8 مجموع سه عدد صحیح زوج متوالی ۲‏۴‏- می‌باشد

۴‏۱‏-۲4‏۱‏۴3‏۱‏۶2‏۱‏1

جواب معادلهٔ  برابر کدام گزینه است؟9

۲‏۲4‏-۳3‏۳2‏-1

جواب معادلهٔ  برابر کدام گزینه است؟10

۸‏۶4‏۴3‏۲2‏1

مقدار عددی عبارت جبری  به ازای  و  برابر است با:11

۳‏۲‏-۶4‏۲‏۲3‏۴‏۷2‏۴‏1

ساده شدهٔ عبارت جبری  برابر است با:12

1234

اگر عدد x‏ وارد نمودار زیر شود، کدام عبارت خارج می‌شود؟13

1234

مهسا عددی را انتخاب کرد و به شقایق داد، شقایق ‌آن را ۲‏ برابر کرد و به بهاره داد. بهاره ‌آن عدد را ۳‏ برابر کرد و به سارا داد.14
سارا ۷‏ تا از ‌آن کم کرد و به زهرا داد، زهرا خمس ‌آن را به دست ‌آورد و دوباره به مهسا داد. مهسا وقتی عدد را دید متوجه شد

این عدد نصف عدد انتخابی خود است. مهسا چه عددی را انتخاب کرده بود؟

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

ساده شدهٔ عبارت  کدام است؟15
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ا به اشتباه ۷‏۱‏ را از ‌آن کم کرد و عدد ۱‏۱‏- را به‌دست ‌آورد. در صورتی که کیمیا16 کیمیا باید ۷‏۱‏ را به عددی اضافه می‌کرد امّ
محاسبه را درست انجام می‌داد، چه عددی به دست می‌آورد؟

۳‏۲‏۷4‏۱‏۶3‏۳2‏۱‏-1

مقدار عددی عبارت  به ازای  و  برابر است با:17

4صفر۱3‏۱2‏-1

جمله n‏ اُم الگوی  کدام است؟18

1234

اگر طول مستطیلی  و عرض مستطیل  باشد، محیط مستطیل کدام است؟19

1234

به جای x‏ چه عددی قرار دهیم تا دو کسر داده شده، معکوس یکدیگر باشند؟                        20

۳‏۲4‏-۲3‏۱2‏1

+
۳a − b

ab

۵
۶

a = ۳b = −۲

−
١١

۶

, , , , ⋯
١
۲
۲
۵
١
۳
۲
۷

١
n + ١

۲
n + ۳

۲
۳n − ١

١
۲n + ١

۳x − ۲yx + y

۸x + ۲y۸x − ۲y۴x + ۲y۴x − ۲y

,
۴x − ١
x + ١

x + ١
۳x + ۲

3



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        1

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        2

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.3

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        4

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        5

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        6

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. الگوی عددی  می‌باشد لذا پاسخ گزینه ۳‏ می‌باشد.                        7

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.8

عدد بزرگ‌تر ۱۲‏- است، پس قرینه‌اش ۲‏۱‏+ می‌شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.9
روش اول )جایگزینی(:

روش دوم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.10

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.11

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.12

۲(−١) + ۳(−١)(−١ − ۲(−۳)) = −۲ + (−۳)(۵) = −١۷

− ۲m = ۲(۳) ⇒ ۳ − ۲m = ۶ ⇒ m =
۵(۳) − ۳

۴
−۳
۲

n×n + n×(n − ١) = ١۰×١۰ + ١۰×۹ = ١۹۰

= =
−۴ + ۲
۲ − (−۴)

−۲
۶

−١
۳

۴x − ١ + ۲x − ۳ + ۲(x + ١) = ۸x − ۲

۳n − ۲١, ۴, ۷, ١۰, . . .

x + (x + ۲) + (x + ۴) = −۴۲ ⇒ ۳x + ۶ = −۴۲ ⇒ ۳x = −۴۸ ⇒ x = −١۶

−١۶, −١۴, −١۲

− =
۲ − ١
۲

۲ − ١
۳

١
۶

− = ⇒ x = ۲
١
۲

١
۳

١
۶

۶( − ) = ×۶ ⇒ ۳x − ۳ − ۲x + ۲ = ١ ⇒ x = ۲
x − ١
۲

x − ١
۳

١
۶

− + ۲x − ۶ = x + ۲ ⇒ x = ۸۳x ۳x

۴x − ۳y + ۷x − ۴y + ۲x = ١۳x − ۷y

١۳(۲) − ۷(−۳) = ۲۶ + ۲١ = ۴۷

۴y + + − + ۸y − + = ١۲y۴x ۸ ۸x ۸ ۴x

1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. اگر فرض کنیم مهسا عدد x‏ را انتخاب کرده است. ‌آنگاه مسیر حرکت عدد x‏ را با توجه به صورت سؤال14
دنبال می‌کنیم.

‌آنگاه خواهیم داشت:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.15

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. عدد موردنظر را x‏ در نظر می‌گیریم:16

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.18

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.19

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. حاصل‌ضرب دو کسر معکوس برابر یک است، پس داریم:20
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